
 

 
 

Λιμάνι Λευκίμμησ: φποπτη ςιωπή;  
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 
Τον τελευταίο καιρό ζχουν ςταματιςει οι ανακοινώςεισ και τα δθμοςιεφματα για το Λιμάνι 

τθσ Λευκίμμθσ και επικρατεί μια φποπτθ ςιωπι, θ οποία περιςςότερο εγείρει ανθςυχίεσ παρά 

κακθςυχάηει τουσ ςυμπολίτεσ μασ, όςον αφορά ςτο τι μζλλει γενζςκαι. 

 

Στο ςυμβοφλιο του Δεκεμβρίου ο Περιφερειάρχθσ απζςυρε το κζμα τθσ θμεριςιασ διάταξθσ 

που είχε ειςαχκεί και αφοροφςε ςτθν γνωμοδότθςθ επί τθσ Στρατθγικισ Μελζτθσ 

Περιβαλλοντικών Επιπτώςεων «Μαρίνα Λευκίμμθσ του Οργανιςμοφ Λιμζνα Κζρκυρασ Α.Ε. 

(Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.)» με τθν προφορικι αιτιολογία ότι το ζργο τθσ Μαρίνασ τθσ Λευκίμμθσ όπωσ είχε 

ςχεδιαςτεί από το ΤΑΙΠΕΔ αποτελεί παρελκόν, κακώσ ειςακοφςτθκαν τα δίκαια αιτιματα των 

κατοίκων. 

 

Ο Περιφερειάρχθσ εν ςυνεχεία ζκανε μια μίνι εξαγγελία ότι το ζργο κα γίνει δθμοςία δαπάνθ 

με τθ ςυγχρθματοδότθςθ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων(ΠΙΝ) και Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε. και κα 

περιλαμβάνει κρθπιδώματα, μόλο, εκβάκυνςθ λιμενολεκάνθσ και υπερςφγχρονο επιβατικό 

ςτακμό. 

 

Στθ ερώτθςθ τθσ επικεφαλισ τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» αν το λιμάνι ιδιοκτθςιακά κα 

παραμείνει ςτο ΤΑΙΠΕΔ επζλεξε να απαντιςει με μια ρθτορικι ερώτθςθ «τι ρωτάτε Κα Δρυ»;  

Και γιατί τζκθκε θ ςυγκεκριμζνθ ερώτθςθ; Γιατί ο Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.τόςα χρόνια ειςπράττει από τθ 

διαχείριςθ του λιμανιοφ και δεν ζχει δαπανιςει οφτε ζνα ευρώ ςτο Λιμάνι τθσ Λευκίμμθσ,και 

τώρα θ ΠΙΝ κα ςυγχρθματοδοτιςει ζνα ζργο αναβάκμιςθσ του λιμανιοφ,τα ζςοδα τθσ 

λειτουργίασ του οποίου κα ειςπράττει ο Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.;Δθλαδι το λιμάνι που είχε φτιαχτεί με 

δθμόςιουσ πόρουσ, «χαρίςτθκε» εν μια νυκτί ςτο ΤΑΙΠΕΔ (πλζον κομμάτι του Υπερταμείου), 

το οποίο παραχώρθςε τθ χριςθ του ςτθν επιχείρθςθΟ.Λ.ΚΕ. Α.Ε. (Νομικό Πρόςωπο Ιδιωτικοφ 

Δικαίου) και τόςα χρόνια μόνο ειςπράττει, και από όςα μασ είπε ο Κοσ Περιφερειάρχθσ κα 



 

ςυγχρθματοδοτιςει θ ΠΙΝ τισ εργαςίεσ αναβάκμιςθσ του λιμζνα, ενώ τθ διαχείριςι του κα 

ςυνεχίςει να ζχει ο Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.και να ειςπράττει όλα τα ζςοδα. 

 

Να κυμίςουμε ότι ςτθν αντίςτοιχθ περίπτωςθ του Αχιλλείου, τισ εργαςίεσ αναςτιλωςθσ δεν 

κα χρθματοδοτιςει πλζον θ Περιφζρεια αλλά το ΤΑΙΠΕΔ-Υπερταμείο και θ ΕΤΑΔ (Εταιρία 

Ακινιτων Δθμοςίου πρόςφατα τθν «κατάπιε» τοΥπερταμείο) κακώσ ο κ. Τρεπεκλισ ηιτθςε να 

χρθματοδοτθκοφν οι εργαςίεσ από τθν ΕΤΑΔ που, άλλωςτε, ειςπράττει και τα ζςοδα των 

ειςιτθρίων από το Μουςείο Αχίλλειο. 

 

ΕπερωτάταιοκφριοσΠεριφερειάρχησ: 
 Ιδιοκτθςιακά ςε ποιον κα ανικει το λιμάνι και ποιοσ κα το διαχειρίηεται; 

 Με τι ποςό κα ςυμμετζχει θ Περιφζρεια ςτθν αναβάκμιςθ του λιμανιοφ;Περιςςεφουν 

πόροι ςτθν Περιφζρειά μασ; Αν ναι, μιπωσ κα μποροφςαν αυτοί να χρθςιμοποιθκοφν για 

άλλα ζργα υποδομών (π.χ. οδοποιία, φδρευςθ, διατθρθτζα κτιρια που ρθμάηουν, 

κοινωνικι μζριμνα, και άλλεσ δράςεισ χωρίσ ανταποδοτικότθτα ςτθ λειτουργία τουσ) 

αντί να δαπανοφμε αυτά τα λιγοςτά δθμόςια χριματα για το ΤΑΙΠΕΔ-Υπερταμείο και τον 

Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.που ςτθν περίπτωςθ του Λιμανιοφ ειςπράττουν από τθ διαχείριςι του; 

 Πώσ κα διαςφαλίςετε ότι το «ανεξζλεγκτο» και «αδθφάγο» ΤΑΙΠΕΔ-Υπερταμείο δεν κα 

επανζλκει ςτα αρχικά ςχζδια τθσ ιδιωτικοποίθςθσ ςε ζνα αναβακμιςμζνο πλζον 

λιμάνι από δθμόςιουσ πόρουσ; 

 Πώσ κα διαφυλάξετε το δθμόςιο χαρακτιρα του Λιμανιοφ τθσ Λευκίμμθσ; 

 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

Αρβανιτάκθ Ακθνά 

Δρυ Μαρία 

 

 



 

 

 

 


